
Teoŕıa de Campos 2020 - Práctica

Comentarios generales sobre el curso.

Representación del grupo de traslaciones.
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Presentación

David Blanco Nicolás Del Grosso

Programa, cronograma, etc. en página web:

http://materias.df.uba.ar/tdca2020c1/
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Bibliograf́ıa

• Libros estándar: Peskin, Greiner

• Notas de David Tong

• Schwartz
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Bibliograf́ıa

Disponibles en sección material adicional
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Grupo de traslaciones

Grupo: conjunto de elementos con una multiplicación asociativa entre

elementos del grupo, y que tiene elemento neutro e inverso.

ga ← elemento del grupo de traslaciones 1D
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Representación del grupo de traslaciones

Representación de un grupo:

π : G → gl(V )

tal que

π (g1 · g2) = π (g1) π (g2) ,

y π(1G ) = 1V .

Representación del grupo de traslaciones

Tomamos V = L2(R) y definimos π(ga), para cada ga, dando su acción

π(ga)(f ) = fa

donde fa(x) = f (x + a).
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Generador del grupo de traslaciones 1D

Definimos π(ga) diciendo cómo actúa sobre funciones. ¿Forma expĺıcita?

(π(ga)(f ))(x) = fa(x) =

= f (x + a) =

= f (x) + af ′(x) +
a2

2!
f ′′(x) + ... =

=

[
1 + a

d

dx
+

a2

2!

d2

dx2
+ ...

]
f (x) =

= ea
d
dx f (x)

Por lo tanto�� ��π(ga) = ea
d
dx −→ P := i d

dx es el generador del álgebra de traslaciones
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Generadores del grupo de traslaciones en 3 + 1

Extensión a más dimensiones es trivial. Por ejemplo, para 3 + 1:

π(gaµ) = ea
µ∂µ −→

�� ��Pµ := i∂µ (generadores)

gaµ · gaν = gaν · gaµ ←−−−→ [Pρ,Pσ] = 0

Grupo abeliano ←−−−→ Álgebra conmutativa
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Álgebra asociada al grupo de Poincaré

Generadores:

Pµ = ∂µ

Mµν = i(xµ∂ν − xν∂µ)

Álgebra:

[Pµ,Pν ] = 0 ,

[Mµν ,Pσ] = −igµσPν + igνσPµ ,

[Mµν ,Mρσ] = igµσMνρ + igνρMµσ − igµρMνσ − igνσMµρ .
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